


附件2

长春市2025年高级中等学校招生工作方案

一、普通高中学校招生
（一）志愿填报
1.填报时间
5月25日－5月29日。
2.批次类别
第一批：省级示范高中的自主招生、推荐生、统招生、实验班。共设四个志愿栏（每个志愿栏只能填报一个学校的志愿，下同）：第一志愿栏，自主招生；第二志愿栏，推荐生；第三志愿栏，统招生；第四志愿栏，实验班。
第二批：省级重点高中和民办高中的自主招生、推荐生、统招生、自费生、实验班，中外合作办学项目班A（注册为中国学籍）。共设九个志愿栏：第一志愿栏，自主招生；第二志愿栏，推荐生；第三志愿栏，长春希望高中“双特生”；第四至九志愿栏（平行志愿），可在统招生、自费生、实验班及中外合作办学项目班A（注册为中国学籍）等类别中自主选择填报。
第三批：一般高中的自主招生、统招生、实验班，艺术学校，综合高中学校（高中班，注册为普通高中学籍），中外合作办学项目班B（注册为中外双学籍）。共设六个志愿栏：第一志愿栏，自主招生；第二至六志愿栏（平行志愿），可在一般高中统招生、实验班，艺术学校，综合高中学校（高中班，注册为普通高中学籍），中外合作办学项目班B（注册为中外双学籍）等类别中自主选择填报。
3.相关说明
自主招生志愿和实验班志愿不能兼报。填报自主招生或实验班志愿的考生，最多可填报不同批次的两个高中学校志愿，但同批次只能填报一所学校的一个志愿。
往届初中毕业生填报普通高中志愿时，只允许填报第三批次学校的志愿，但不能填报中外合作办学项目班B（注册为中外双学籍）。
双阳区、九台区的考生允许填报东北师范大学附属中学、吉林省实验中学、长春市十一高中、长春市实验中学的统招生志愿，不允许参加城区高中网上征集志愿。
使用吉林省中考试卷的考生，填报普通高中志愿时，只允许填报长春市朝鲜族中学。
（二）考生录取
1.录取原则
依据考生志愿顺序、中考成绩和学校招生计划择优录取。
在考生志愿、中考成绩相同的情况下，按照“同分比较”原则，依据语文、数学、外语的单科中考成绩以及综合素质评价的综合认定结果依序录取。
凡已被录取的考生，不得重复录取，不允许参加其他学校的录取。
2.录取办法
（1）确定最低控制线
依据普通高中招生计划、考生志愿，分别确定相应批次最低控制线，并向社会公布。不公布各学校录取分数线。
（2）分批次录取
按照普通高中一至三批次的顺序依次录取。一个批次志愿录取结束后，通过市教育考试院官方网站发布录取结果。
（3） 分批次网上征集志愿
一个批次未能一次性录满的学校的空余计划，列入该校征集计划，进行一次性网上征集、录取。征集志愿分为统招征集志愿、自费征集志愿和中外合作办学项目班征集志愿。通过市教育考试院官方网站公布征集计划、征集志愿学校控制线。
每个批次征集志愿最多设三个志愿栏，均为平行志愿。其中，第一批次征集志愿时间为7月17日，第二批次征集志愿时间为7月19日，第三批次征集志愿时间为7月21日。
未被录取的考生可在规定时间内，依据征集志愿学校控制线，在网上填报征集志愿。已被录取的考生不能参加网上征集志愿。
填报征集志愿登录密码为身份证号后6位。招生管理部门和学校不再统一组织考生进行志愿填报，不再打印志愿信息表，以考生在网上填报信息为准。（下同）
以上三个批次普通高中录取的考生，应在7月24日前到校报到，具体报到时间由学校通知。
（4）空余计划再次征集补录
长春市城区普通高中学校，被录取的考生在规定报到时间内未报到并确认不入读的，经录取学校确认，空余招生计划可进行再次征集补录。未被普通高中录取的城区考生，可自愿选择填报征集志愿，最多填报三个平行志愿。
探索试行县域普通高中空余计划市域统筹调配。双阳区、九台区、公主岭市、榆树市、德惠市、农安县所属普通高中未录满的空余计划，可面向未被高中录取的城区（不含双阳区、九台区，下同）考生进行征集补录。空余计划由县（市）区按办学规模、办学条件（含住宿条件）、师资情况等进行审定并报市教育局，由市教育考试院面向城区发布。未被普通高中录取的城区考生，只能选择填报一个县（市）区的征集志愿，最多填报三个平行志愿。相关县（市）区按照不低于学校当地最低录取分数线的原则择优补录、录满为止，补录名单及相关信息报长春市教育局备案，同时指导学校组织学生在规定时间内到校报到，按有关规定注册学籍。被县域普通高中补录的学生须在录取学校就读。
凡已被城区普通高中录取的考生，以及在录取学校规定报到时间内未报到并确认不入读的考生，不能再参加城区和县域普通高中空余计划的征集补录。
城区空余计划于7月26日统一公布，7月27日进行网上征集。县域空余计划于7月28日统一公布，7月29日进行网上征集。
（三）推荐生招生
推荐生招生工作要坚持自愿报名、择优推荐、择优录取、公平公正原则，确保过程公开，结果公正。
1.比例确定
城区省级示范高中推荐生名额分配比例为80%，城区省级重点高中推荐生名额分配比例为60%，城区民办高中推荐生名额分配比例为30%。推荐生所占计划比例不含自主招生、实验班和中外合作办学项目班招生计划。
双阳区、九台区、公主岭市、榆树市、德惠市、农安县优质高中推荐生名额分配比例为75%。
2.名额分配
城区省级示范高中的推荐生名额，由市教育局根据各城区初中应届毕业生人数，按比例分配到各城区，各城区按“校均”和“生均”相结合的办法分配到辖区内各初中学校。
城区省级重点高中及第二批次录取的民办高中推荐生名额，由市、区两级教育行政部门依据高中学校的地理位置、办学条件和每年招收学生的实际分布情况，将推荐生名额分配到相应的初中学校。
各初中学校要通过校园网、公告栏等途径公布本校获得的推荐生相关信息。
3.推荐办法
推荐工作由各县（市）区教育行政部门组织，各初中学校具体实施。依据学生综合素质评价中的“道德品质与公民素养、运动与健康（以体育中考成绩为准）、审美与表现、实验操作与社会实践”四项评定结果进行推荐，评定结果均达到B等及以上且符合《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的实施方案》（长教基字〔2018〕11号）相关规定的，具有推荐资格。
各初中学校要将学生综合素质评价中的“道德品质与公民素养、运动与健康（以体育中考成绩为准）、审美与表现、实验操作与社会实践”四项评定结果，以及是否具有推荐生资格在校内醒目位置公示，公示时间为5月20日－5月24日。公示结束后，将公示内容汇总并打印一式两份，分别由学校和县级教育行政部门备案。同时，将相关成绩上报市教育考试院。
4.志愿填报
在第一批次和第二批次录取的普通高中学校设推荐生志愿。凡具有推荐生资格的考生，在5月25日－5月29日填报普通高中志愿时，均可填报推荐生志愿。依据本校获得的普通高中学校推荐生名额情况，可在普通高中学校中选择一所（只能选择一所）填报志愿。
5.录取办法
根据普通高中学校招生计划、初中学校推荐生名额及学生综合素质评价的“道德品质与公民素养、学习能力与学业水平（以中考成绩为准，满分750分）、运动与健康（以体育中考成绩为准）、审美与表现、实验操作与社会实践”五项评定等级择优录取。
当学生综合素质评价的五项评定等级数及顺序完全相同时，顺次按照“学习能力与学业水平、运动与健康、审美与表现、实验操作与社会实践”四项的具体分数择优录取。当五项评定等级、顺序及具体分数均相同时，按照“同分比较”原则，依据语文、数学、外语的单科中考成绩以及综合素质评价的综合认定结果依序录取。
城区报考普通高中推荐生的学生中考成绩不能低于所填报学校相应录取批次的最低控制线下30分，同时不低于普通高中最低控制线。
初中推荐生计划未完成的，在该校所在县区内报考同一所普通高中的推荐生中择优录取。所在县区计划未完成时，列入普通高中本校征集计划。
（四）自主招生、实验班、体育特色班招生
自主招生按照《长春市2025年普通高中科技类学科潜质类自主招生工作实施方案》（附件3）和《关于做好长春市2025年普通高中艺体类自主招生、体育特色班招生工作的通知》（长教体字〔2025〕2号）执行。
[bookmark: _Hlk69974651]实验班招生按照《长春市2025年普通高中实验班招生工作实施方案》（附件4）执行。
体育特色班招生按照《关于做好长春市2025年普通高中艺体类自主招生、体育特色班招生工作的通知》（长教体字〔2025〕2号）执行。
（五）中外合作办学项目班招生
按照吉林省教育厅有关批复文件执行。中外合作项目班未能一次性录满的学校的空余计划，列入该校中外合作项目班征集计划，进行一次性网上征集、录取。
（六）艺术类学校招生
按照《长春市2025年普通高中实验班招生工作实施方案》（附件4）执行。
（七）综合高中（艺术类）（高中班，注册为普通高中学籍）招生
依据学生填报志愿和中考成绩择优录取，中考成绩不低于普通高中最低控制线下60分。未完成的综合高中招生计划，进行网上征集志愿。
（八）长春希望高中“双特生”招生
1.招生对象
面向长春地区招生。2025年须满足下列条件之一：民政部门认定的低收入人口家庭子女及特困人员、孤儿、事实无人抚养人员；农业农村部门认定的防止返贫监测对象家庭子女；残疾人家庭子女；军烈属子女；持有房管部门证明的依靠政府公租房、保障房居住的困难家庭子女。
从2026年起，按照《国务院办公厅转发民政部等单位<关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见>的通知》（国办发〔2023〕39号），最低生活保障对象、特困人员、最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭以及其他经济困难家庭中符合教育救助条件的考生方可报考。
2.资格审核
有意愿报考“双特生”的学生，需填写《长春希望高中“双特生”困难标准资格认定表》，由相关部门进行审核并签字盖章。长春希望高中逐一进行复审，确定合格名单。
3.报名办法
符合“双特生”条件的考生，在5月25日－5月29日通过市教育考试院网上报名系统自愿选择长春希望高中“双特生”志愿栏进行填报。城区、开发区考生填报在第二批次第三志愿栏；双阳区、九台区、公主岭市、榆树市、德惠市、农安县考生按当地相关规定填报。
4.录取办法
按考生志愿、合格名单、中考成绩择优录取。已被长春希望高中“双特生”志愿录取的双阳区、九台区、公主岭市、榆树市、德惠市、农安县考生，不再参加本县（市）区录取；未被录取的，可继续参加本县（市）区录取。“双特生”的中考成绩不能低于城区普通高中第二批次最低控制线上30分。
（九）双语种考生招生
双语种考生指在学习英语的同时，学习第二外语语种的初中毕业生。
中考时，双语种考生应同步参加市教育局统一组织的中考英语和第二外语语种考试。
录取时，分两种情况：有相对应语种的高中学校志愿录取时，外语中考成绩按第二外语语种和英语成绩6：4核算总分（满分120分），降低5分录取；没有相对应语种的高中学校志愿录取时，外语中考成绩以英语实际成绩计入。
二、职业学校招生
（一）招生计划及范围
中高职贯通培养、中等职业（含师范类）招生计划及范围，按照吉林省教育厅相关文件执行；需面试的专业，由市教育局统一规定时间，由招生学校组织实施。技工类学校招生计划及范围，按照吉林省人力资源和社会保障厅、长春市人力资源和社会保障局相关文件执行。
（二）志愿填报
1.填报时间
5月25日－5月29日。
2.批次类别
职业学校分三个批次（第四、五、六批）。
第四批：开展综合高中班试点的中等职业学校的综合高中班（学生注册为中职学籍）。共设三个志愿栏（平行志愿）。
第五批：实行中高职贯通培养模式的学校。共设三个志愿栏（平行志愿），每个志愿栏设三个专业栏（平行专业）。
中高职贯通培养模式分为“3+2”（“3+3”）和“五年一贯制”两种模式。“3+2”（“3+3”）模式由中高职学校实施联合培养，前3年注册中职学籍，修满3年，转段考试合格后升入高职院校学习，学制为2年（或3年）。“五年一贯制”模式，由高职院校独立实施培养。两种培养模式毕业合格后均可取得高职（高专）院校学历证书。
第六批：中等职业学校（技工院校），综合高中学校（中职班，注册为中职学籍）。共设三个志愿栏（平行志愿），每个志愿栏设三个专业栏（平行专业）。
（三）考生录取
职业学校按照职业学校四至六批次的顺序依次录取，录取原则和办法总体上参照普通高中学校相关规定。
1.开展试点的中等职业学校的综合高中班（注册为中职学籍）
依据学生填报志愿和中考成绩择优录取，中考成绩不低于普通高中最低控制线下60分。未完成的招生计划，进行网上征集志愿。空余计划于7月31日向社会公布，征集志愿时间为8月1日。
2.中高职贯通培养学校
依据学生填报志愿和中考成绩择优录取。未完成的招生计划，以及被录取考生在录取学校规定报到时间内未报到并确认不入读后空余的招生计划，进行网上征集志愿。市教育考试院官方网站公布征集计划、征集志愿学校控制线。
[bookmark: _GoBack]凡已被普通高中、中高职贯通培养录取的考生，以及在学校规定报到时间内未报到并确认不入读的考生，不能再参加网上征集志愿。
中高职贯通培养录取的考生，应在8月4日报到，具体报到时间由学校通知。空余计划于8月7日向社会公布，8月8日进行网上征集。
3.中等职业学校（技工院校），综合高中学校（中职班，注册为中职学籍）
依据学生填报志愿和中考成绩择优录取；未完成的招生计划，由学校注册入学，不进行征集志愿。
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