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                         【同意公开】

对长春市第十五届人民代表大会
第四次会议第165号代表建议的答复

梁艾林代表：
您在市十五届人大四次会议上提出的《关于助推缓解学前儿童“入园难”的建议》(第165号)收悉，感谢您对我市教育系统工作的关注，关于学前教育改革发展的建议提得及时、准确，这也是我局的重点工作。经我局认真梳理研究后，现答复如下： 
近几年，长春市紧紧围绕公益性、普惠性两大主题，在政府的高位统筹下，聚焦制约学前教育发展的重点难点问题，统筹谋划  系统推进  推动我市学前教育实现了长足发展。
一、基本情况
截至2019年底，全市共有幼儿园828个，在园幼儿11.5万人，学前三年毛入园率为87%。
二、主要任务
按照市委市政府部署，全市学前教育确立“一点两翼”总体思路：以推进小区配套园治理为学前教育事业发展的核心突破点，以扶持普惠性民办幼儿园和清理整顿无资质幼儿园为两翼，初步构建起以公办园、企事业办园、小区配套园、民办园为主体，以托幼看护点为补充的十分钟入园圈，推进全市学前教育普及、普惠、安全、优质发展。
(一)关于小区配套园的治理工作：
依据教育部小区配套幼儿园治理系统数据，结合我市学前教育布局专项规划，采取地毯式排查方式，对需要治理的小区配套园进行多轮摸底，反复核对，甄别分析，初步建立了全市小区配套幼儿园信息数据库，形成《全市小区配套幼儿园不同时间节点数据统计表》等10份统计数据。目前，我市小区配套幼儿园治理摸底排查工作基完成，底数清晰、涵盖全面。
充分发挥我局作为治理小组办公室的统筹协调职责，
围绕《土地出让前置条件意见书》、配套幼儿园产权归属及移交义务、《商品房预售证》及商品房价格构成、普惠性民办幼儿园政府指导定价及补助标准等问题，分别与规自局、房管局、发改委和财政局作了较为深入的沟通交流，探讨政策的可行性和合规性。
根据国家、省政府提出的治理目标，深入分析当前工作中的主要矛盾和问题，充分借鉴外地经验，形成《全市城镇小区配套幼儿园专项治理工作汇报》，按照先易后难、由近及远、分类推进的工作思路，拟采取“规范一部分、回收一部分、补建一部分、回购和转成普惠一部分”的分类治理办法，推动新一轮治理工作的深入开展。
（二）清理整顿无资质幼儿园
根据《关于对无资质幼儿园开展集中治理的工作通知》（长教学前字[2019]3号）要求，各县市区集中对1000平方米以下的无证园进行治理。依据建设工程消防设计审查管理工作规定，经整改合格的举办成幼儿园或看护点，整改不合格的予以取缔。目前，全市幼儿园看护点共计3个。
（三）扶持普惠性民办幼儿园
做好二道区、汽开区试点幼儿园在园幼儿统计及资金测算工作，两个试验区共计提供普惠学位2169个，拨付市级扶持资金146.82万元。
会同市财政局，开展自收自支公办园及普惠（小区）民办园成本构成、运营情况进行深度调研，实地踏查6所幼儿园，书面调研3所幼儿园。经反复分析、充分论证，对样本园逐园进行了成本测算及普惠建议，形成《普惠政策专题调研材料汇编》，包括《关于采取样本法测算普惠性民办幼儿园运营成本的说明》等10份分析材料，为我市制定普惠性民办园收费政策及扶持办法，提供了详实全面、科学准确的基础材料。
完成调研报告及普惠建议后，积极与市财政取得沟通，就政策规范性及可行性进行商讨。根据《若干意见》提出的普惠性民办园由省级政府定价，就我市提出的普惠对策及建议，再次请示省教育厅基础教育处及财务处。根据回复，相关问题有待进一步沟通省财政、省发改委等部门。
三、工作安排
一是纵深推进小区配套幼儿园治理工作。出台并实施小区幼儿园分类治理实施方案，依据市政府确定的具体政策和操作办法，指导县（市）区加快小区配套幼儿园治理工作，在政策框架内，采取“一事一议”“一园一案”的针对性措施，确保将小区配套幼儿园举办成公办园或委托办成普惠性民办幼儿园。
二是调整、完善普惠幼儿园收费及补助政策。结合小区幼儿园治理，正式出台普惠性民办幼儿园收费办法和补助标准，对纳入普惠的民办幼儿园和委托办成普惠的小区配套幼儿园，给予合理的收费限价和财政补助标准，为提高我市普惠幼儿园比例和入园幼儿占比奠定基础。
学前教育国家重视、社会关注、群众关心。我们将严格按照国家和省工作部署，坚持以人民为中心，将城镇小区配套园治理作为为民生实事的“一号工程”，以坚定信心和坚强决心，全面推进治理工作进程，不折不扣、保质保量、按期完成各项治理任务，向市委市政府和全市人民交上满意答卷！
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