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对政协长春市第十三届委员会第四次会议
第133号集体提案的答复

范翠华：
政协长春市第十三届委员会第四次会议集体提案《关于关注学前教育、推动教育均衡发展的建议》已收悉。经认真研究办理，现答复如下：
为深入贯彻落实国务院《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》，按照《长春市人民政府办公厅关于印发长春市第三期学前教育行动计划的通知》的工作要求，围绕学前教育发展目标，我市确立了“一点两翼”的工作思路，即“以推进小区配套园专项治理为核心突破点，以扶持普惠性民办幼儿园和清理整顿无资质幼儿园为两翼”，力求规模发展，兼顾内涵发展，对标高位，综合施策，确保完成学前教育“985”目标。
一、基础情况
截至2019年底，全市共有幼儿园828个，在园幼儿11.5万人，学前三年毛入园率为87%。
二、工作举措
（一）推进公办幼儿园建设
全面完成《长春市第三期学前教育行动计划》确定的2020年新建、改扩建公办园项目。
根据2019年第28次《市政府专题会议纪要》，由我市规自局负责，对完成征收的夹馅棚户区符合条件的，优先规划建设幼儿园；由市财政局负责，对公园现有附属设施等闲置国有资产进行清查，为改建幼儿园提供场所。由于公办幼儿园涉及建设和运行涉及资金来源和机构设置、编制配备等问题，在市政府的统筹领导下，由市财政局、市编办、市教育局共同研究相关保障问题。
（二）开展普惠性民办幼儿园认定及扶持工作
做好二道区、汽开区试点幼儿园在园幼儿统计及资金测算工作，两个试验区共计提供普惠学位2169个，拨付市级扶持资金146.82万元。
会同市财政局，开展自收自支公办园及普惠（小区）民办园成本构成、运营情况进行深度调研，实地踏查6所幼儿园，书面调研3所幼儿园。经反复分析、充分论证，对样本园逐园进行了成本测算及普惠建议，形成《普惠政策专题调研材料汇编》，包括《关于采取样本法测算普惠性民办幼儿园运营成本的说明》等10份分析材料，为我市制定普惠性民办园收费政策及扶持办法，提供了详实全面、科学准确的基础材料。
完成调研报告及普惠建议后，积极与市财政取得沟通，就政策规范性及可行性进行商讨。根据《若干意见》提出的普惠性民办园由省级政府定价，就我市提出的普惠对策及建议，再次请示省教育厅基础教育处及财务处。根据回复，相关问题有待进一步沟通省财政、省发改委等部门。
（三）加强小区配套幼儿园建设管理及专项治理
依据教育部小区配套幼儿园治理系统数据，结合我市学前教育布局专项规划，采取地毯式排查方式，对需要治理的小区配套园进行多轮摸底，反复核对，甄别分析，初步建立了全市小区配套幼儿园信息数据库，形成《全市小区配套幼儿园不同时间节点数据统计表》等10份统计数据。目前，我市小区配套幼儿园治理摸底排查工作基完成，底数清晰、涵盖全面。
充分发挥我局作为治理小组办公室的统筹协调职责，
围绕《土地出让前置条件意见书》、配套幼儿园产权归属及移交义务、《商品房预售证》及商品房价格构成、普惠性民办幼儿园政府指导定价及补助标准等问题，分别与规自局、房管局、发改委和财政局作了较为深入的沟通交流，探讨政策的可行性和合规性。
根据国家、省政府提出的治理目标，深入分析当前工作中的主要矛盾和问题，充分借鉴外地经验，形成《全市城镇小区配套幼儿园专项治理工作汇报》，按照先易后难、由近及远、分类推进的工作思路，拟采取“规范一部分、回收一部分、补建一部分、回购和转成普惠一部分”的分类治理办法，推动新一轮治理工作的深入开展。
（四）清理整顿无资质幼儿园
根据《关于对无资质幼儿园开展集中治理的工作通知》（长教学前字[2019]3号）要求，各县市区集中对1000平方米以下的无证园进行治理。依据建设工程消防设计审查管理工作规定，经整改合格的举办成幼儿园或看护点，整改不合格的予以取缔。目前，全市幼儿园看护点共计3个。
（五）推进我市学前教育立法进程
根据市人大及市司法局工作安排，启动《长春市学前教育条例》起草工作，在充分研读国家省市法律、文件及全面了解其他地区立法情况的基础上，目前已完成《条例》初稿的起草及立法参考汇编工作。

                                                                                   长春市教育局2020年6月17日
承办人姓名及电话：盛丽丽  88787050
4

