长春市教育局2021年根治欠薪

冬季专项行动工作方案

根据国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室《关于开展根治欠薪冬季专项行动的通知》和国家、省、市根治欠薪冬季专项行动动员部署电视电话会议精神，为切实维护农民工合法权益和社会和谐稳定，我局决定开展2021年根治欠薪冬季专项行动(以下简称“专项行动”),现制定本工作方案。
一、指导思想
深入学习贯彻习近平总书记关于根治欠薪工作重要指示批示精神，认真落实《保障农民工工资支付条例》（以下简称《条例》，进一步加强源头预防,强化属地管理责任和行业部门监管责任，依法维护农民工劳动报酬权益，确保不发生因欠薪问题引发负面炒作。
二、工作时间和目标
1.时间安排：从2021年11月1日至2022年1月30日。
2.工作目标：对查实的欠薪问题要在2022年春节前全部办结，被拖欠的农民工工资在春节前全部结清。确保不发生因欠薪引发的重大群体性事件或恶性极端事件，维护长春市社会和谐稳定大局。
三、行动重点

各县（市）、区教育行政部门和直属单位要以工程建设领域和属地校外培训机构等为重点，对欠薪问题实施集中专项治理，严格落实谁主管谁负责，谁查办谁监督整改落实。督促所属企业、工程建设承建单位和属地校外培训机构落实主体责任，排查重点排查领域工资的专用账户，实名制管理等各项工资支付保障制度落实。

四、行动措施
(一)重点摸排化解隐患。聚焦工程建设和校外培训机构等重点领域，进行精准摸排，做到情况明、底数清、数字准。对发现的风险隐患，分类精准施策，强化部门联动，定人定责、盯住不放，防止隐患“发酵”。在排查过程中,要加强拖欠工资监测和形势预警预判,及时发现和掌握欠薪问题苗头隐患。重点排查包括属地校外培训机构依法按时足额支付工资情况；各县（市）、区教育行政部门投资工程项目审批管理、资金监管和工程款按期足额拨付情况；各直属单位工程建设项目落实农民工工资专用账户、施工总承包单位代发工资、农民工实名制管理、工资保证金存储、维权信息公示等保障工资支付制度情况。
（二）快立快处提升效果。对工程类项目，项目建设主体要及时办理拨款手续，及时拨付工程款，避免因拨款不及时造成欠薪问题。要加强统筹协调，对欠薪案件的处理要强化兜底保障，确保欠薪案件有人管、有人问、有人处理。要充分发挥农民工工资保证金、应急周转金和维稳资金作用，对拖欠农民工工资不能即时支付的，要进行兜底保障。

（三）加大线索处理力度。已经排查出的欠薪隐患线索及国家平台转办的线索要尽快核实，拿出切实可行的措施办法，协调相关部门形成合力，共同调查，尽快解决，同时加大惩戒力度，依法依规严肃处理，起到震慑一个、警示一片的作用。

在工程建设领域，各县（市）、区教育行政部门要把相关案件当做防范化解重大风险的突出重点，牵头抓总，实行领导包案，成立专案组挂牌督办，一案一策，务必持续跟踪盯紧，不彻底解决绝不撒手。对已经发生或即将发生规模裁员减员的校外培训机构采取主动提前介入的方式，会同相关部门依法处理欠薪问题。

四、工作要求

（一）加强组织领导。要进一步提高政治站位，充分认识做好春节前根治欠薪工作的重要性和紧迫性，将此次专项行动作为党史学习教育的成果检验，作为“我为群众办实事”的具体实践，强化组织领导，加强统筹协调，层层压实责任，精心组织实施，强化督促检查，确保专项行动取得实效。实行周调度制度，各地区于每周五10点前将工作开展情况上报长春市教育局根治欠薪领导小组办公室。
（二）压实工作责任。各县（市）、区教育行政部门和各直属单位要认真落实职责分工和工作方案要求,主动担当,协调配合,形成齐抓共管格局，共同做好根治欠薪工作。

（三）强化风险防范。要牢固树立底线思维、风险意识，坚持事前预防、系统治理、定向化解、精准治欠，对群众反映强烈、风险隐患较大的重点行业企业，要及时组织风险评估预判，落实欠薪应急处置机制。对重大欠薪舆情和欠薪引发的群体性事件或极端事件，要从速查清事实，稳妥处置化解，坚决防止事态蔓延扩大。

请各地区于2021年12月31日前向长春市教育局根治欠薪领导小组办公室报告本地区截至2021年12月31日的行动进展情况；行动结束后3个工作日内，报送专项行动总结工作情况。

                          长春市教育局

                         2021年11月15日


